
  

CHYŇAVSKÝ ZPRAVODAJ 

Pro Chyňavu,  L ibečov,  Malé  Pří lepy,  Podkozí ,  Lhotku u Berouna  
1 / 2025 

ZDARMA 

Chyňavský masopust Sloupek starosty 

Tradice konání masopustu spadá do 
počátků křesťanství a znamená 
oslavu konce zimy. Dnešní podobu 
oslavy tohoto svátku časem určila 
církev. Svátek je to třítýdenní a začí-
ná hned po svátku Tří králů 6. ledna 
a končí na Popeleční středu. Tohle 
datum je posuvné, podle konání 
oslav Velikonoc toho roku. Jedná se 
o dobu v rozmezí poloviny února do 
počátku března. 
Podle tradice českého masopustu, 
svátek se slaví ve všech slovan-
ských zemích Evropy, jsou 
v průvodu zastoupeny masky jako je  
kobyla, medvěd, bába s nůší, poli-
cajt, turek, cikánka a také „slaměný“.  
Masopust je a byl obdobím hodování 
a veselí mezi dvěma půsty (ten před 
Vánoci a ten před Velikonocemi). 
V této době se konaly tancovačky      
a plesy (hlavně maškarní), zabijačky  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
a také byly častější svatby. 
V některých krajích jsou dodržovány 
i speciální masopustní zvyky, jako je 
pohřeb basy atd. 
Jedna zajímavost: masopustní prů-
vod s maskami, který se koná v okolí 
Hlinska, je dokonce zapsán v Listině 
světového přírodního a kulturního 
dědictví UNESCO. 
          Jaroslav Nejedlý 
     Kroužek regionální historie   

Vážení spoluobčané,  
rád bych vás tímto sloupkem 
přivítal v roce 2025 a pojďme si 
rovnou říct, co se od začátku 
roku událo.  
V lednu proběhl Obecní ples, 
který pro tento rok nasadil laťku 
opravdu vysoko. Především mu-
zika se povedla, proto se objed-
nala i na příští rok.  
Během ledna a února jsem na-
vštívil výroční schůze všech na-
šich spolků a opravdu mi dovol-
te smeknout klobouk, protože 
tolik věcí, co naše spolky pro 
obec dělají, je úctyhodné. Mu-
sím říct, že naše obec opravdu 
žije tím správným obecním živo-
tem. V únoru proběhl Masopust, 
který se snad stane novodobou 
tradicí v naší obci, první ročník 
stál opravdu za to! Začátek roku 
svádí k tomu i trochu bilancovat 
a jsem rád, že se nám minulý 
rok dařilo dobře hospodařit        
a rozjet několik projektů, které 
se budou prolínat i do tohoto 
roku.  
Probíhá rekonstrukce bývalé 
roty v areálu vojenských kasá-
ren a budou k dispozici ještě tři 
místnosti, proto sledujte webové 
stránky, abyste se mohli do zá-
měru přihlásit.  
Finalizujeme umístění parkova-
cího automatu v ulici Malá Stra-
na, kde se opět stává, že auta, 
která dříve stála na pozemcích 
za vraty, tak najednou stojí na 
parkovacích místech. Místa by 
nám měla vydělat několik desí-
tek tisíc korun za rok a přispět 
na další rozvoj naší obce.  
 Zdeněk Steiner, starosta  

Za podpory vedení obce vyšel velmi početný masopustní průvod 22. února 
2025 od Dělnického domu, obešel ves s několika sousedskými zastávkami 
na tanec a občerstvení a zase se vrátil do Dělnického domu, kde pokračo-
valo bujaré masopustní veselí.  
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Společenská kronika 

Listopad 
Zdeněk Tichý, Chyňava  81 
Květoslava Husáková, Chyňava 80 
Jaroslava Dvořáková, Chyňava 80 
Milada Dvořáková, Chyňava  75   
 
Prosinec 
Zdeňka Pinkasová, Chyňava       92 
Jaroslava Marxová, Chyňava  91 
Marie Reisenthalerová, Chyňava 85 
Zdenka Husáková, Chyňava  83 
Tibor Teplan, Libečov   81 
Miroslav Kšír, Chyňava  70 

Zprávy z obce 

Opět jsou rozmístěny hnědé po-
pelnice na bio odpad a budou od 
20. 3. sváženy každých 14 dní.   
 
Provoz sběrného dvora 
od března opět i v neděli 
středa 15 - 18 hod 
sobota  9 - 12 hod 
neděle  8 - 11 hod 
Při odkládání odpadů je nutno 
se prokázat OP s trvalým byd-
lištěm v obci nebo potvrzením 
o zaplacení poplatku za odpady 
za chatu nebo objekt. 

    Starosta informuje 

Poplatky za odpady v roce 2025 
 
1 000,- trvale žijící občan 15 - 65 let 
   500,- trvale žijící dítě 0 - 15 let 
   500,- trvale žijící občan nad 65 let 
1 000,- rekreační objekt a budova bez trvale žijících občanů 
   100,- pes, každý další pes 150,- 
 
Poplatek je možno hradit hotově v úředních hodinách na OÚ 
nebo bezhotovostně převodem na číslo účtu 2823131/0100, 
VS je číslo popisné. Termín zaplacení je do 31. 5. 2025. 
 
V letošním roce se vybírají poplatky za hrobová místa  
na dalších pět let. Poplatek lze platit hotově, při platbě  
převodem uveďte variabilní symbol 7 nebo do poznámky 
uveďte „hrob“.  

 
Obec Chyňava pořádá zájezd  

do Divadla Bez zábradlí  
 

v sobotu 26. 4. 2025  
na představení Terasa  

 
Hrají: 

Rudolf Hrušínský, Dana Morávková,  
Jana Švandová, Josef Carda a další 

 
cena vstupenky 480 Kč  

rezervace na Obecním úřadě 

Obec Chyňava vyžaduje respekto-
vání dopravního značení, které vy-
mezuje parkovací místa a kdo je 
může používat. Množí se nám pří-
pady, kdy jsou parkovací místa vy-
užívána neoprávněnými osobami.  
 

Dále žádáme majitele vozů, které 
naplňují znaky nepojízdných vraků 
(viz foto), aby tyto "vraky" byly od-
klizeny z obecních pozemků, jinak 
budou odtaženy na náklady majite-
lů vozů.  
Také žádáme majitele vozů, aby 
zabránili únikům provozních kapa-
lin na zámkovou dlažbu, zeleň       
a jakýkoliv jiný obecní pozemek.    
V tomto případě, pokud zjistíme, 
kdo zapříčinil znečištění obecních 
pozemků, tak budeme žádat fi-
nanční náhradu nebo vyčištění. 
Máme již zmapováno několik 
"problémových vozů" a během ro-
ku budeme majitele informovat       
a kontrolovat situaci.   
Nechali jsme od firmy ČNES zamě-
řit „novou“ silnici v polích, která ny-
ní pomáhá lidem se dostat 
k chatám na Podkozí a poté jsme 
byli spolu s místostarostou na jed-
nání v Berouně na odboru dopravy. 
Bohužel cestu je nereálné opravit 
do požadované asfaltové podoby 
jak z finančního hlediska, tak                

i z toho pozemkového.  
Začali jsme pracovat na zaměření 
celé ulice Za Humny, abychom 
zjistili aktuální stav počtu metrů 
čtverečních, které patří soukromní-
kům a je na nich silnice.  
Máme objednány dva projekty na 
úpravu vodního toku v „kolotoči“        
a vytvoření rybníčku pod Lhotkou.  
Připravuje se realizace optického 
internetu v Chyňavě, která proběh-
ne tento rok. Budeme mít trošku 
ztížené žití, ale zase stabilní           
a rychlý internet.  
Proběhla schůzka s cestmistrem 
KSÚS a řešíme opravu Velké Stra-
ny, která se po pouhých několika 
letech začíná dost rozpadat.  
Mluvili jsme i o nové výsadbě stro-
mů kolem silnic na Podkozí, do 
Hýskova, směrem na Kladno a do 
Libečova.  
Dále bychom se letos mohli dočkat 
opravy naší odbočky do Chyňavy, 
které říkáme „kolotoč“, protože tam 
kus nového asfaltu chybí a také 
odbočky do Libečova.  

Na přelomu března a dubna 
se začne opravovat úsek dál-
nice D5 od Zdic do Králova 
Dvora ve směru na Prahu. 
Oprava by měla trvat podle 
předběžných odhadů do čer-
vence 2025. Auta budou jez-
dit zúženými pruhy po té části 
dálnice, na které se zrovna 
nebude pracovat. Součástí 
akce bude rekonstrukce čtyř 
mostů na této trase a také 
odpočívky v Králově Dvoře, 
kde je KFC. 

Uzavírka D5 
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DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 

ve čtvrtek 20. 3. 

od 8 hod do 17 hod 

ukázková hodina v 1. a 2. třídě od 8 hodin 

 

PŘEDŠKOLIČKA s dětmi i rodiči 

ve čtvrtek 27. 3. od 16 hod 

Čtvrtek 10. 4. 2025  

od 14 hod do 18 hod 

 

Pátek 11. 4. 2025  

od 13 hod do 16 hod 

Třída Soviček se zapojila do soutěže Recyklohraní a získala skvělé         
2. místo v kategorii mateřských škol. Děti společně s paní učitelkou 
Martinou Melicharovou vymyslely a vyrobily originální leporelo s názvem 
Příběh spokojeného robotického vysavače ve školce.    

Školní okénko 

Naše školka i škola jsou moderně 
vybavené, stále se zajímáme       
o nové možnosti.  
Děti ve školce můžou zkoušet 
vrtat novou vrtačkou, kterou obdi-
vují i někteří tatínci.  
Zájemci z 5. ročníku zase mají 
možnost v zájmovém kroužku 
vyzkoušet novou 3D tiskárnu.  

Zápis do 1. třídy  

s Ferdou Mravencem 
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Chyňavský masopust 

Já, maškara chyňavského  

masopustu přísahám, že se budu 
uvolněně chovati, nebudu se 

mračit ani jinak klít, budu se 
jen veselit, k tomu hodně pít. 

Budu hodně tančit, s ostatními 
se radovat a taky trochu čarovat. 
Úsměvy budu rozdávat a tance se 

všemi se nezdráhat.  

Kdo s přihlížejících se mnou do 
tance nebude chtít, toho můžu 

uhlím zašpinit. Je to velmi 
prosté a teď chci slyšet  

to slovo krásné:  

TAK PŘÍSAHÁM 
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Chyňavský masopust 

Vážení obyvatelé, jedno datum ze 
začátku letošního roku je potřeba 
si pamatovat a to 22. 2. 2025, pro-
tože v tento den se nám povedlo 
položit základy nové tradici, kterou 
je Masopust v Chyňavě.  
Musím říct, že jsem byl velice po-
těšen, že se do průvodu sešlo tolik 
krásných masek (cca 80) a spous-
ta lidí, co se přišla podívat, tak jen 
dotvořila krásnou atmosféru celého 
veselí.  
S myšlenkou, že bych v Chyňavě 
chtěl založit tuto krásnou akci, 
jsem si pohrával zhruba 1,5 roku. 
Povedlo se mi pro tuto akci na-
dchnout ještě několik lidí a vše na-
bralo rychlý spád. Masopust hod-

notím velice kladně, každý se ba-
vil, hodně se jedlo, pilo a veselilo 
se.  
Velké díky patří všem lidem, kteří   
u svého stavení přivítali náš prů-
vod a připravili malé pohoštění. 
Dále chci poděkovat panu Petru 
Jungmannovi za skvělý hudební 
doprovod. Restauraci Dělnický 
dům a jejímu rozšířenému kolekti-
vu, který připravil zabíjačkové hody      
a dostatek pití pro všechny. Mému 
místostarostovi, který mě překva-
pil, přidal se do průvodu a zapůjčil 
svůj vozík pro muziku.  
Také Jitce Nejedlé, která připravila 
návrhy na plakáty a samolepky. 
Nesmím zapomenout na naši Kul-

turní komisi pod vedením Lenky 
Hladké, která se postarala o deko-
race a dále chci poděkovat Petru 
Nejedlému, který v masce medvě-
da odtančil celý průvod a děkuji       
i Frantovi Šmídovi, který celý den 
dělal řidiče muzice.  
A abych nezapomněl, tak děkuji      
i Tomáši Jungmannovi, který pro 
naši obec vytvořil klíč starosty ob-
ce Chyňava, který bude na všech 
významných akcích vystaven, aby 
si ho každý mohl prohlédnout. Pro-
tože svou krásou se vyrovná          
a možná i překoná klíč od Prahy.  
Vše se prostě povedlo a to hlavně 
díky Vám, takže za rok zase! 
         Zdeněk Steiner 
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Začátkem prosince se uskutečnila 
přednáška o dolování železných 
rud v našem okolí.  
Přednášel Mgr. Marian Krucký, 
ředitel Melicharova vlastivědného  

 
 
 
 
 
 
 

muzea v Unhošti. Je znalec naše-
ho okolí a tomuto tématu se již 
dlouho věnuje, velmi zasvěceně 
vyprávěl o dolování rudy pod Chr-
binou, tedy nad Libečovem.  
Pan ředitel přinesl i řadu naleze-
ných, již zrestaurovaných předmě-
tů právě z těchto míst.   
Této přednášce předcházela listo-
padová procházka právě na Chrbi-
nu. Zde nám ukazoval místa, kde 
probíhala těžba železné rudy. Mís-
ta jsou dodnes patrná a bylo velmi 
zajímavé je vidět s odborným vý-
kladem.  
Přiložená mapa vám přiblíží místa 
těžby a je vodítkem i pro vaši pro-
cházku. 
                Jaromíra Beerová 
             Kroužek regionální historie 

Ve Fořtovně se opět sešla 
spousta dětí i s doprovodem při 
vánočním tvoření. Společně se 
tvořily adventní věnečky, malo-
valy stojánky a březové kolečka, 
zdobily šišky a perníčky.  
Tvoření bylo zakončeno rozsví-
cením vánočního stromečku        
a zpíváním koled. Dospělí i děti 
si pak mohli opéct buřta a zapít 
to čajem či něčím silnějším. Pro 
děti bylo napečeno hodně slad-
kého. 
               Marie Malá, SDH MPM 

Do posledního místa zaplněný 
kostel sv. Prokopa v Chyňavě si 
na Druhý svátek vánoční posle-
chl smíšený sbor Bonbon pod 
vedením Bohumily Vokáčové       
s jejich krásnými vánočními me-
lodiemi.  
Nejdříve ale zazpívali a zahráli 
několik písniček mladí dobrovolní 
hasiči z Malých Přílep.  
Pan Slavík zrestauroval poslední 
figurky z kostelního betlému, kte-
rý budete moci opravený              
v  celé jeho  kráse vidět na vá-
nočním koncertě v letošním roce.                        
                    Lenka Hladká 

Krabičky cukroví a drobné vá-
noční dárky dostali obyvatelé 
Domova seniorů v Unhošti. Žáci 
každý balíček opatřili krásnou 
mašlí.  
Děkujeme všem lidem s dob-
rým srdcem, kteří se na akci 
Ježíškova vnoučata podíleli.   

Cukroví a dárky pro domov seniorů 

Vánoční tvoření  

Vánoční koncert  Dolování železných rud v Libečově 
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Fermentování je zázrak 

Chcete se cítit lépe, zbavit se bolesti zad 
a mít víc energie? 

Beseda s ochutnávkou na toto té-
ma předčila všechna očekávání, 
myslím že nejen moje. Spousta lidí 
někdy něco zavařovala nebo na-
kládala zelí, tohle je jen další level 
zpracování domácích surovin ze 
zahrádky. Besedovat s námi přišel 
náš rodák Vladimír Sojka, jehož 
maminka dlouhá léta pracovala 
jako sestřička u místního zubaře    
a hrála s ochotníky divadlo.  
Jak řekl, pracoval jako specialista 
IT, ale postupem času se tak 

nadchl fermentováním, že se tomu 
teď věnuje naplno. Taky se věnuje 
houbám, ale o tom zase jindy. 
Vláďa nás seznámil s historií bak-
terií, plísní a kvasinek, vysvětlil 
nám, které jsou ty hodné a které 
ne a na co je vlastně potřebujeme. 
Popsal základní věci a způsoby 
fermentování a i to, jak začít a če-
mu se případně vyhnout. Když 
jsme věděli jak, ochutnali jsme je-
ho vlastní fermentované výrobky. 
Řeknu vám, byla to opravdu velká 
dobrota. 
Články v tomto zpravodaji nejsou 
od toho, abychom někomu dělali 
reklamu, ale tady nemůžu jinak. 
Podívejte se určitě na web 
www.zkvaseno.cz.  
Tam je naprosto jasně a jednodu-
še všechno popsáno a vysvětleno                      
i s doprovodnými fotkami. A při 
čtení jsem se i dost nasmála.  
Nejsem žádná výborná kuchařka   
a podobným projektům se vyhý-
bám velkým obloukem, ale teď 
jsem neodolala a zkusila alespoň 
domácí jogurt. Dobrý je za tři, 
tenhle byl super. 
 

Na příští besedě na téma fermen-
tování potravin se třeba dozvíme, 
jak TO dostat do dětí a zkusíme si 
prakticky připravit vlastní kimčchi. 
Já jdu hledat sklenici a už se ne-
můžu dočkat. Co vy? 
            Lenka Hladká 

Nebo ne? Je to staletími vyzkoušený způsob uchovávání potravin z dob, kdy lidé ještě neměli ledničku. Teď 
se k tomuto způsobu vracíme a máme pocit, že jsme objevili věci dosud neobjevené. Ale je to právě naopak.  

Každý čtvrtek od 18 hod v Dělnickém domě v Chyňavě vedu zdra-
votní cvičení, které vám pomůže rozhýbat tělo, posílit svaly a předejít 
bolestem. Možná si říkáte: „Nemám čas.“ Nebo: „Cvičení není pro mě.“  
 
Ale co když zjistíte, že pár jednoduchých pohybů dokáže změnit váš 
běžný den? 
 
Proč přijít? 
Cvičení vedu jako fyzioterapeutka, takže víte, že vašemu tělu opravdu 
pomůže. 
 
Nemusíte být fit – přizpůsobíme tempo tak, aby si každý našel to  
svoje. 

 
Možná si říkáte: „Bude to drahé?“  

První hodina vás stojí jen 100 Kč, takže 
si to můžete vyzkoušet bez rizika. 

 
Jak se budete cítit, když konečně  

uděláte něco pro své zdraví?  
 

Přijďte to zjistit! Těším se na vás  
každý čtvrtek. 

Veronika 

Ukliďme Podkozí 

 
Pojďme společně posbírat  
odpadky kolem našich cest 

 
sraz v sobotu 29. 3. 2025  

v 9 hodin u kapličky sv. Václava 
 

pytle a rukavice zajištěny 
 

trasu si můžete navrhnout sami,  
na místě srazu stačí převzít  

materiál a pokračovat individuálně 
nebo ve skupině 

http://www.zkvaseno.cz
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Kalendárium 
Čtvrtek 27. 3. 
Předškolička  

od 16 hod v ZŠ 
Čtvrtek 27. 3. 

Beseda se zahrádkáři 
od 17 hod v DD 
Sobota 29.3. 

Ukliďme Česko 
v 9 hod u kapličky na Podkozí 

Sobota 29. 3. 
Jarní výstava 

13 - 17 hod v DD 
Sobota 5. 4. 

Ukliďme Česko  
od 9 hod v Libečově 

od 16 hod posezení na návsi 
Sobota 5. 4. 

Dalskabáty hříšná ves 
aneb zapomenutý čert 

od 19 hod v DD 
Divadlo L.O.Ď. 
Čtvrtek 10. 4. 

Zápis do 1.třídy 
14 - 18 hod 
Pátek 11. 4. 

Zápis do 1.třídy 
13 - 16 hod 

Sobota 17. 5. 
Staročeské máje 

od 12,30 hod průvod obcí 
Pátek 23. 5. 

Noc kostelů v kapli CČSH 
program 13 - 22 hod  

Sobota 24. 5. 
Pečení buřtů  

na návsi v Libečově 
Neděle 25. 5. 
Farmářský trh 

od 9 hod v Lipkách 
sobota 31. 5. 

Den dětí 
od 14 hod  

Sobota 14. 6. 
Komedie Jen pro zvané 

od 19 hod v DD 
Divadlo Divoch 
Sobota 21. 6. 

L´etape CZ Tour de France 
10 - 15 hod 

Sobota 21. 6. 
Komedie Jen pro zvané 

od 19 hod v DD 
Divadlo Divoch 

30. 6. - 4. 7. 
Spotvohrou Loděnice 

tábor pro děti  
11. 8. - 15. 8. 

Day camp 2025 Chyňava 
tábor pro děti 

 

Pojď si s námi užít začátek prázdnin 

SPOTVOhROU 

Jarní výstava 
v sobotu 29. 3. 2025  

v Dělnickém domě 13 - 17 hodin 
 

rukodělný jarmark, dílničky, domácí občerstvení 
 

vystoupení dětí z Tanečního klubu Áčko 
 

prodejní výstava nábytku Čalounictví Jiří Landa 
 prodejní výstava obrázků Jitky Nejedlé 

 prodej jarní sadby Arabela zahrady 

Sportovní, tvořivý příměstský tábor v ZŠ Loděnice 
 

pro děti 6 - 15 let v termínu 30. 6. - 4. 7. 2025 
cena 5 500 Kč 

 
v ceně celodenní strava, pitný režim,   

potřebné věci k aktivitám a jeden výlet 
 

Přihlášky: www.spotvohrou.cz 
 primestak@spotvohrou.cz  

nebo tel. 603 375 963 

 
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR  

               S ENGLISHstay  
Day Camp 2025 Chyňava 

 
hry, soutěže a výlety po okolí  

angličtina zábavnou hrou s rodilými mluvčími 
 

pro všechny děti v termínu 11. 8. - 15. 8. 2025 
cena 3 999 Kč 

 
2x denně svačina a oběd, pitný režim,   

vstupné na dva výlet 
 

Přihlášky: tel. 605 430 266 nebo luci@englishstay.cz  

HELLO 

To by 

 

mailto:chynavsky.zpravodaj@email.cz
http://www.chynava.cz

